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Вугленосна мегаформація кам’яновугільного Львівсько-Люблінсь- 

кого басейну (ЛЛБ) поширена в межах однойменного перикратонного 
прогину північно-західного простягання, розташованого на південно-
західній окраїни Східноєвропейської платформи на стику її з молодою 
Західно-Європейською платформою [1, 2]. У південно-східній частині 
прогину розташований Львівсько-Волинський кам’яновугільний басейн 
(ЛВБ). На прикордонній території ЛВБ вугленосні відклади належать 
до верхнього візе-башкирського ярусу (верхній візе-вестфал А). 
Відклади карбонової мегаформації ЛЛБ залягають з кутовою і 
стратиграфічною незгідністю на еродованій гетерогенній поверхні 
потужних утворень верхнього протерозою, кембрію, ордовику, силуру, 
верхнього девону, що зумовило її особливий неповторний розвиток.  

Підошва відкладів карбону в межах прикордонної частини ЛЛБ 
розташована на абсолютних відмітках від 139 м поблизу скиду Удальу 
до 2000 м в районі синкліналі Ізбіцу, яка відповідає Карівскій і 
Тяглівській синкліналям ЛВБ. Поверхня карбону (як і підошва) 
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нахилена на південний захід під кутом 1–2º, а її абсолютні значення 
змінюються від 0 м на крайньому північному сході території до 1000 м 
на південному заході.  

Сучасна поверхня відкладів карбону є ерозійною. Між Влодавою, 
Любомлем і Дубієнкою, а також в південно-західній частині ЛВБ 
кам’яновугільні відклади покриваються утвореннями верхньої юри. На 
решта частини ЛВБ, а також в межах прикордонної території України і 
Польщі на карбоні безпосередньо залягають глауконітові піско- 
вики і карбонатні відклади верхньої крейди. Північне продовження 
ЛВБ розташоване в межах Ковельського тектонічного виступу, який є 
частиною Ковельсько-Хрубешувського поперечного підняття [3]. 

Для ЛВБ і прикордонної території ЛБ характерно широкий розвиток 
диз’юнктивних порушень. Моноклінальне падіння ускладнене 
чергуванням синклінальних (Польська частина: Кумова, Кроснистав-
Грабовецька, Тягловська, Каровська; Українська: Сокальська, 
Межирічанська, Тяглівська, Карівська) і антиклінальних зон (Польська 
частина: Великих-Мостув, Бутинська, Комарова; Українська: Белз-
Милятинська, Бутинь-Хлівчанська, Нестерівська зони насувів) 
північно-західного простягання, в межах яких кути падіння порід 
досягають 6–8º [1]. Структури стають пологими в південно-східному 
напрямку.  

Переважають розривні дислокації північно-західного простягання. 
Поперечні (північно-східні) порушення менш поширені. Південно-
західна частина території, в порівнянні з північно-східною, харак- 
теризується більш інтенсивною тектонічною порушенісьтю. У її ме- 
жах розташовано найбільший Рава-Руський розлом з амплітудою  
до 2000–3000 м [4], який простягається у напрямку Замосць і є 
південно-західним кордоном поширення відкладів карбону. Другий 
важливий розлом – Володимир-Волинський (Північний) з ампліту- 
дою до 1000 м – розташований на півночі Нововолинського гео- 
лого-промислового району і має широтне простягання. Крім круп- 
них тектонічних порушень, дуже поширені також дрібноамплі- 
тудні (скиди, підкиди), більшість з яких виявляється лиш гірськими 
виробками шахт [5, 6].  

Українська частина ЛЛБ характеризується високим ступенем 
розвіданості і промислового освоєння вугільних родовищ. У її межах 
виділяються два геолого-промислових райони: Нововолинський 
(Нововолинське родовище) і Червоноградський (Забузьке, Сокальське і 
Межирічанське родовища), а також Південно-Західний вугленосний 
район (Тяглівське і Любельське родовища) та Ковельська вугленосна 
площа.  

Потужність вугленосної формації на прикордонній території  
ЛЛБ зростає в південно-західному напрямку від 5–10 м на Ковельській 
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вугленосної площі до 1500 м на заході Південно-Західного району ЛВБ. 
Загальний план зміни потужностей характерний також і для окремих 
підформацій. 

Вугленосні формації ЛВБ і ЛБ складаються переважно теригенними 
породами – алевролітами і пісковиками, широко розвинуті аргіліти. 
Вапняки і вугілля мають підпорядковане поширення. Вкрай обме- 
женим розвитком характеризуються конгломерати і гравеліти. Для 
обох вугленосних формацій характерне збільшення угору по роз- 
різу пісковиків, алевролітів і вугілля. Значні зміни літологічного 
складу формацій відбуваються і в латеральному напрямку. Зі сходу 
на захід у вугленосних формаціях, а також в окремих підформа- 
ціях відбувається зменшення поширення пісковиків, алевролітів, 
а вміст аргілітів і вапняків збільшується. 

Літогенетичний опис розрізів карбону на прикордонній території 
України і Польщі показав велику схожість вертикальної зміни літолого-
фаціального складу вугленосних формацій ЛВБ і ЛБ. У латеральному 
напрямку також встановлені значні зміни. З північного сходу на 
південний захід до центральної частини Львівсько-Люблінського 
прогину у розрізі формації і окремих підформацій спостерігається 
зменшення континентальних і збільшення перехідних і морських 
відкладів. Скорочується розвиток фацій піщаних і алевритових осадів 
усть і низин річок, вуглистих осадів торф’яних боліт і сапропелевих 
озер і, навпаки, збільшується поширення фацій глинистих і карбо- 
натних осадів моря. Цим, зокрема, пояснюється більший розвиток і 
більш різноманітний систематичний склад гониатитів вугленосної 
формації ЛБ, у порівнянні з ЛВБ [1]. 

У вугленосній мегаформаціі ЛЛБ вугільні пласти і прошарки 
залягають у відкладах від верхнього візи до московського ярусу 
середнього карбону (вестфал С, D?). Потужність вугільних пластів 
змінюється від 0,05 до 4 м. Промислові пласти вугілля на території 
Польщі містяться у формаціях Теребіна і Дебліна (нижня і верхня 
вугленосні підформаціі ЛВБ), а також Любліна. Запаси вугілля 
(категорії А–С2) розвідані в центральній частині ЛБ у відкладах 
московського ярусу середнього карбону, які в ЛВБ відсутні унаслідок 
посткарбонових розмивів. Водночас слід зазначити, що у межах 
прикордонної території ЛБ пробурені лише пошукові свердловини, 
віддалені одна від одної на відстані від 10 до 20 км. 

У вугленосній формації прикордонної частини ЛЛБ нараховується від 
63 до 90 пластів і прошарків вугілля (в середньому 41–50 пластів) [1]. 
Відповідно до кондицій, прийнятих для визначення балансових запасів 
вугілля в Польщі і Україні, в українській частині басейну робочої 
потужності локально досягають понад 30 пластів, а на польській – п’ять. 
Сумарна середня потужність вугілля формації змінюється від 7 м в ЛБ 
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до 12 м в ЛВБ; загальний коефіцієнт вугленосності – від 1,1 до 1,4 %, 
а промисловий – від нульової в ЛБ до 0,5 % в ЛВБ. На 50 м розрізу в ЛБ 
знаходиться 1,2 пласта, а в ЛВБ – 2,5. 

Вугленосність формації змінюється за розрізом. Знизу угору 
загальна і промислова вугленосність зростає. Однак це відбувається 
нерівномірно і має циклічний характер. Нижні, рідше середні 
(регресивні) частини циклів четвертого порядку (мегациклів) харак- 
теризуються більш високою вугленосністю, ніж верхні. Це відноситься 
як до загальної, так і промислової вугленосності. У ЛВБ в нижній 
частині мегациклів v0

3
 – V2, v2 – V6 розташовуються пласти вугілля v0

3
,

v2 (Буський), v4
2
 (Бубнівський), які мають робочу потужність на

окремих площах. У нижній частині мегациклу v6 – N3 знаходиться 
пласт v6. На півдні Червоноградського району він має промислове 
значення. Найбільш високою вугленосністю характеризується середина 
четвертого мегациклу (n7 – В1). До цього інтервалу розрізу приурочені 
промислові вугільні пласти ЛВБ [1]. 

Сучасна конфігурація контуру площі поширення промислової 
вугленосності ЛВБ є результатом прояву астурийських текто- 
нічних рухів, а також більш пізнього глибокого доверхньоюрського і 
доверхньокрейдового ерозійного і абразійного зрізів [5, 7]. ЛВБ займає 
найбільш піднесену крайову частину Львівсько-Люблінського прогину, 
де поствугленосні ерозійні процеси відбувалися особливо інтенсивно 
[1]. Цим пояснюється відсутність у стратиграфічному розрізі відкладів, 
молодше пізньобашкирських (вестфала А), і дугоподібна форма 
границі поширення його промислової вугленосності. 

Актуальність проведених досліджень полягає у пізнанні загальних 
процесів формування вугленосних відкладів і продуктивної вуглено- 
сності. Викладений матеріал важливий для з’ясування особливостей 
будови, умов утворення і порівняльного аналізу вугленосних формацій 
Львівсько-Волинського і Люблінського басейнів. 
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